

总导演金越揭秘虎年春晚看点

王菲小虎队赵本山一个都不少



□据 新华社电

9日,2010年中央电视台春节联欢晚会第四次带装彩排举行。新华社记者走进中央电视台一号演播大厅,采访了总导演金越。

☆朱军、周涛、董卿等担纲主持

今年,春节联欢晚会的总标题已经确定为“虎跃龙腾闹新春”。金越说,整台晚会的基调是在欢乐、喜庆、祥和的氛围中特别体现中国人“自豪与自信”的精神气质。

金越介绍,6位主持人目前已经确定,分别是朱军、周涛、董卿、张泽群、欧阳夏丹和任鲁豫。“春晚主持人代表了中央电视台文艺节目主持人的最高水平。”金越说,是否有过大型文艺节目的主持经验、在观众中的人气、新而不生的面孔等都是选拔时需要考量的因素。他希望,第一次主持春晚的欧阳夏丹和任鲁豫能给春晚带来新意。

作为中国人一年一度的文化大餐,今年春晚将一如既往地营造大气磅礴、热闹喜庆的浓厚氛围。

和往年一样,2010年春晚开场节目仍然是群舞,开场舞蹈《虎跃龙腾报春来》直奔晚会主题。由姜昆、戴志诚、赵津生等表演的群口相声《和谁说相声》,宋祖英演唱的歌曲《让我们舞起来》,谭晶、陈奕迅合唱的歌曲《龙文》,容祖儿、孙楠、王力

宏、余翠芝演唱的歌曲《相亲相爱》,戴玉强、殷秀梅等合唱的大型音乐舞蹈史诗《复兴之路》主题曲《走向复兴》,郭冬临、牛莉、刘鉴出演的小品《一句话的事儿》,多民族舞蹈演员表演的民族歌舞大春联《和谐大家庭》、舞蹈《荷塘莲语》以及有喜羊羊和灰太狼等卡通形象加入其中的儿童魔幻剧《玩具店之夜》等节目都将突出欢乐、喜庆、祥和的主题。

经过4次彩排,时长约280分钟、涵盖24个歌舞类节目和10个语言曲艺类节目的虎年春晚节目单已初步确定,包括了相声、小品、杂技、近景魔术、独唱、串烧、魔幻剧、武术、跑酷等多种表演形式。

金越表示,节目还将进行调整,最终版本要等到除夕之夜才会呈现给全国观众。

☆王菲、小虎队、赵本山一个都不少

对于观众关注的港台演员,金越表示,王菲、容祖儿、王力宏、陈奕迅、小虎队以及来自澳门的音乐人兼歌手余翠芝都在参演之列。

“只因为在人群中多看了你一眼,再也没有忘掉你的容颜,梦想着偶然有一天能够相见,从此我开始孤独地思念……”淡出歌坛6年的王菲,将在今年春晚舞台演绎这首由原水木年华组合成员李健创作的歌曲《传奇》。《爱》、《蝴蝶飞》、《青苹果乐园》等曾在20年前红遍全国的校园歌曲也将以串烧的形式被小虎队重新演绎。

金越表示,语言类节目有10个,略多于往年。关于赵本山等出演的小品《捐助》的具体情节,金越笑着说,还是给老百姓大年三十晚上留一点儿乐趣吧。但根据网络流传的版本,赵本山将继续戴上招牌式的帽子,穿上与《不差钱》里几乎一样、款式土气的上衣,携包括

王小利、小沈阳在内的多位徒弟,共同演绎一场因捐款产生误会而引出的闹剧。

“今年语言类节目整体质量不错,有很多新人新作品,比如贾玲、白凯南表演的男女相声《大话捧逗》,来自武汉的演员周锦堂和尹北琛等表演的‘南派’小品《五十块钱》,效果就很不错。”金越说。记者了解到,贾玲和白凯南这对搭档尝试将声乐、形体等新元素融入传统相声,近年来,他们创造的“酷口相声”吸引了不少年轻观众。

冯巩、阎学晶、邵峰等出演的相声剧《不能让他走》,蔡明、郭达等出演的小品《家有毕业生》,殷桃、闫妮等出演的小品《我心飞翔》,黄宏、巩汉林等出演的小品《两毛一脚》等都将在除夕夜为观众带来欢笑。另外,去年春晚有出色表现的刘谦将再次展现近景魔术表演的魅力。

☆春节晚会要“老少咸宜”

“‘开门办春晚’和‘创新办春晚’,这是春节联欢晚会一贯的创作原则”。金越表示,今年的春晚也从全国各地遴选了很多优秀的歌舞演员和节目,山东省杂技团的杂技《大蹬人》就是其中之一。“这个节目刚刚获得了在摩纳哥举办的第34届蒙特卡洛马戏节最高奖‘金小丑奖’。”他说。

在金越眼里,衡量每年春晚是否成功的标准只有一个——观众满意。金越说:“现在,全国观众对待春晚是‘满意’,但不是‘满足’。”

曾连续23次获得中国电视文艺最高奖“星光奖”,曾参与打造了中国金牌综艺节目《综艺大观》,曾4次执导春晚以及包括“华表奖”、“金鸡奖”、“百花奖”、“飞天奖”等各种文艺类晚会……虽然身为中国最资深的文艺晚会导演之一,金越坦言,创

作之路有时异常艰难,春晚尤其如此。

本届春晚舞台上,“杜绝假唱”仍对演员实力提出了挑战。经过多次筛选和彩排,最终走上春晚舞台的演员无疑都具有相当实力。经过几次彩排,李谷一、宋祖英、阎维文、蒋大为、戴玉强、殷秀梅、袁慧琴、于魁智、毛阿敏、张也等艺术家将为观众带来堪称完美的视听享受。

据了解,春节联欢晚会还将在2月11日进行最后一次彩排。

金越说,全国人民打开电视只看春晚的时代已经过去了,春节晚会不仅仅是一台晚会,它还是一个文化品牌,是伴随全国人民过年的新民俗。除夕夜,全国观众能看到喜爱的明星和令人捧腹大笑的节目,会很高兴。

“我们就是要做一台‘老少咸宜’的春晚,尽量让大家都接受、都喜欢。”金越说。

■相关新闻

《传奇》词曲作者李健:粉丝全是明星



□杜思湖

6日晚,记者在北京采访,应朋友邀请在永定门外一家餐馆用餐,恰好碰见王菲和歌曲《传奇》的作者李健。记者问王菲为什么会挑选李健的《传奇》上春晚,王菲揭秘:因为旋律优美。

王菲惜字如金:李健的《传奇》好听

6日晚,记者应音乐界朋友孙先生之邀来到北京某餐馆用餐。令记者吃惊的是,李健、王菲和几个朋友恰好走进来准备用餐,孙先生立即将李健介绍给记者,接下来,李健又把王菲介绍给记者。面对王菲,话题自然直奔春晚:“你上春晚,为什么会挑选《传奇》?”王菲惜字如金:“好听!”“还有呢?”王菲笑道:“李健是我近期非常欣赏的艺人。他以前的专辑我都听过,说不出为什么,总觉得他的音乐里有一种温暖的东西。李健创作的《传奇》旋律优美,我非常喜欢,才挑选了这首歌。其实,我知道他的很多歌迷都是深藏不露那一种,希望他的音乐能受到更多人的喜欢。”王菲对媒体向来是话不多又十分低调,话音一落,她不愿再多说一个字,微笑着匆匆向一雅间走去……

李健传奇故事:粉丝全是明星

李健原来是水木年华组合成员,现已单飞。17岁那年,因为文艺特长,李健作为免试保送生被清华大学直接录取。孙先生介绍,李健到清华大学读的是电子系,当时,老狼、高晓松等经常来学校,因为李健在清华园的吉他水平可以说无人能敌,所以与老狼、高晓松成了朋友,大学还没毕业,李健便成为京城备受关注的歌星。

尽管李健的创作才华在北京娱乐圈内是公认的,却始终未能大红大紫,不过很多明星都自称是他的粉丝,这其中就包括王菲、赵薇、那英、陆毅、陈鲁豫、郑钧、老狼等。当记者问道:“记者想采访王菲好难啊!”李健却十分轻松地笑道:“王菲是很低调的人,确实她不大想见记者。但我跟她和亚鹏都是好朋友,我们经常见面、吃饭,像亲人一样相处。”李健出道以来,创作了近40首歌曲,王菲大都能唱。王菲还把李健的专辑作为礼物送给朋友,王菲的手机彩铃也是他创作的《风吹麦浪》。王菲还曾亲自到雍和宫边上的星光现场捧场李健的演唱会。



周涛

欧阳夏丹